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SESIÓN PLENARIA EXTRAORDINARIA 
 

5. Interpelación N.º 21, relativa a criterios en relación a la reapertura y futuro de la empresa Sniace, 
presentada por el Grupo Parlamentario Popular.  [9L/4100-0021] 

 

LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Y pasamos al punto quinto del orden del día. 
 
Sr. Secretario. 
 
EL SR. BOLADO DONIS: Interpelación número 21, relativa a criterios en relación a la reapertura y futuro de la 

empresa Sniace, presentada por el Grupo Parlamentario Popular. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Muchas gracias. 
 
Debate del artículo 163 del Reglamento, turno de exposición, D. Ildefonso Calderón, en nombre del Grupo 

Parlamentario Popular, por un tiempo de diez minutos. 
 
EL SR. CALDERÓN CIRIZA: Sra. Presidenta, Señoras y Señores Diputados. 
 
El Grupo Parlamentario Popular presenta esta interpelación para conocer los criterios del Gobierno del Sr. Revilla, 

en cuanto a la solución del problema de Sniace, industria torrelaveguense que lleva cerrada más de dos años y cuyos 
trabajadores, agotada ya por tanto la prestación de desempleo, se encuentran en una dramática situación económica. 

 
Estamos interesados en saber estos criterios, porque desde el Presidente mismo, a conspicuos miembros del 

Gobierno Socialista Regionalista, participaron en las manifestaciones de Sniace, en la pasada legislatura, dando a 
entender que ellos tenían un plan mejor para solucionar el problema de Sniace. 

 
Se apoderaron del Ayuntamiento, con una  moción de censura y no resolvieron nada. Ahora han conseguido el 

Gobierno Regional, llevan ya siete meses y tampoco están solucionando nada. 
 
Las sucesivas fechas adelantadas por el Sr. Revilla públicamente para la reapertura de Sniace, “Sniace abre sí o sí 

antes de fin de año”, han resultado desmentidas por la realidad una y otra vez. 
 
Por lo cual, el nivel de credibilidad en este asunto ha alcanzado un nivel ínfimo, que roza el ridículo si no nos 

resultase más bien triste por haber jugado con las esperanzas de los trabajadores. 
 
Si fuese el hombre del tiempo al Sr. Revilla ya le habrían despedido por no dar ni un solo pronóstico válido. Cuando 

la empresa, Sres. Diputados, comunicó en 2013 al Gobierno del Partido Popular, junto con el comité de empresa, la grave 
situación en la que se hallaba, con una deuda cercana a 200 millones de euros, y una posición frágil en el mercado, el 
Presidente del Gobierno de Cantabria, Ignacio Diego, le solicitó al Sr. Mezquita, Presidente y máximo ejecutivo de la 
compañía, que presentara por escrito sus necesidades. 

 
Así lo hizo, y en pocos meses todos los temas planteados en ese, informe fiscales, el céntimo verde, energéticos, 

ayudas a la cogeneración medioambientales, emisiones de sulfuro, canon de saneamiento y hasta las ayudas del 
Ministerio de Trabajo, a la posible prejubilación de casi 100 personas, todos quedaron satisfechos. Sin embargo, la 
empresa optó en septiembre de 2013, por el cierre y el despido de 533 trabajadores, alegando el desacuerdo con ellos. 

 
El daño económico, social y moral que ha causado a Torrelavega, a la Comarca del Saja-Besaya y a la industria de 

toda Cantabria es enorme, inconmensurable. Unos sujetos que no viven en Cantabria, que han seguido cobrando unos 
emolumentos astronómicos. En todo este tiempo han pedido sacrificios a todos menos a sí mismos. Sacrificios a los 
trabajadores, sacrificios a los proveedores, a la Seguridad Social, que es la que paga a todos nuestros jubilados.  

 
A la Hacienda que es la que paga a nuestros médicos, a nuestros maestros, a nuestros asistentes sociales. Y a los 

organismos que velan por la seguridad del agua y el medio ambiente. Y sacrificios al propio Ayuntamiento de Torrelavega, 
que tantas necesidades tiene de inversión, para recuperar la vitalidad económica. 

 
Y el Gobierno del Partido Popular incluso llegó a ofrecerles por mediación mía, como Alcalde de Torrelavega, 

gestionar los terrenos excedentes de Sniace, para ayudar a la viabilidad industrial. Eso sí, bajo el compromiso firme, 
inquebrantable del movimiento integral de todos los puestos de trabajo de la factoría. 

 
Entonces, aquella propuesta se desdeñó a la ligera y ahora parece el salvavidas de Sniace, lanzado desde la 

seguridad de la cubierta por el Sr. Revilla. 
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Lo que está claro es que aquí hay personas cambiando constantemente de criterio y otros que venimos diciendo lo 
mismo desde hace años. Porque tenemos un análisis objetivo e imparcial de la situación. 

 
Sniace tiene futuro, ¡claro que lo tiene!, pero con otros capitanes industriales. Y con más músculo financiero. 

Mientras sigan los mismos en materia industrial y con el mismo sistema de apelación a mercados de acciones o de deuda 
para financiar la actividad, todo lo que allí se haga será pan para hoy y hambre para mañana. 

 
Por eso interpelamos al Gobierno ya que pensamos que este tema no debe ser bajo ningún objeto de posiciones 

partidistas. Yo no quiero hacer con ustedes lo que ustedes hicieron conmigo. Lo que sucedió olvidado está. Pero lo que no 
se puede olvidar es que  hay cientos de hogares de SNIACE que ya no tienen nada y que quieren saber sin van a formar 
parte del Plan Industrial de Cantabria o solo del Plan de Emergencia Social de Cantabria. Si serán trabajadores de una 
industria o si son peticionarios de ayudas sociales para comer. Si tendrán que hablar con el Consejero de Industria o si 
tendrán que hablar con la monja de la Cocina Económica o con el sacerdote de CORCOPAR. 
 

No vemos claridad de criterio en el Gobierno. Y por eso con esta iniciativa deseamos exhortarle a precisar mejor 
públicamente su posición.  
 

El Sr. Revilla ha hablado de utilizar los terrenos excedentes como un plan B por si no funciona la ampliación de 
capital de quince millones y medio de euros, es decir, el plan A. Feo asunto Sr. Revilla. Si estamos removiendo el plan B, 
antes de ni siquiera haberse iniciado el plan A. ¿ Quién pondrá dinero en SNIACE si el propio Presidente de Cantabria dice 
que ha acordado un plan B en vistas de que la ampliación fracase? ¿Quién va a cruzar a la orilla de la otra carretera si nos 
espera el Sr. Revilla con una ambulancia y unos camilleros? ¿ Que va a pensar los comerciantes de Torrelavega que tras 
perder las compras de 533 familias ahora pueden ver como un centro comercial les da la puntilla definitiva? Si cambia la 
calificación de los terrenos industriales como parece ser ya ha afirmado esta mañana el propio Consejero que le han dicho 
perfectamente también el Presidente de la Cámara de Comercio, siempre y cuando el uso del terreno siga siendo industrial 
que ahora mismo no lo es, ha remarcado. Ahora mismo no lo es. 
 

Bien, no he oído a ningún miembro de este Gobierno desde que está en el Gobierno decir que va a luchar por los 
533 trabajadores de SNIACE. Va a resultar este Gobierno como mi sucesora socialista en la alcaldía, que cuando estaba 
en la oposición criticaba a Calderón por no solucionar el problema de SNIACE y cuando ocupó la alcaldía dijo que lo sentía 
mucho. Pero que el ayuntamiento no era quien para resolver el problema de SNIACE. Espero que el cinismo político no 
sea la doctrina oficial de su política industrial en este asunto de SNIACE. Porque entonces nuestra sincera voluntad de 
alcanzar acuerdos de avanzar en el bien de Torrelavega y sus empleos industriales se vería enfrentada a un verdadero 
ejercicio de inmoralidad política desde la mayoría gubernamental. Ustedes prometieron de todo en las manifestaciones de 
SNIACE por Torrelavega, de todo, ahora gobiernan. Cumplan lo que prometieron. Señores o cumplir o dimitir, como muy 
bien le dijo el Portavoz de Podemos al Sr. Sota. Este es el cambio decía. Yo oí a una Diputada del PSOE, ha dicho, es que 
este cambio. Bien. Pues el que incumpla para casa. 
 

Soy una persona tremendamente constructiva, positiva y dialogante, pero no me gustan las injusticias. Yo nunca me 
he callado y no me voy a callar, soy la única persona que denunció que con 533 trabajadores en la calle y Torrelavega en 
un pozo el Sr. Mezquita y el Sr. Gómez de Liaño se estaban embolsando en sueldos 700.000 euros anuales, aparte de los 
AUDIS, el chofer y de las comidas. Y el Sr. Revilla que se escandaliza sólo de lo que le conviene en esto no ha dicho 
absolutamente ni media palabra y el partido supuestamente obrero ha callado como un sepulcro blanqueado ante este 
ejercicio de capitalismo salvaje, burlón y bufón.  
 

No os creemos. Nosotros queremos que SNIACE tiene futuro. Ríase. Pero nosotros creemos que SNIACE tiene 
futuro. Hemos despejado la mayor parte de la carta a los reyes magos que nos pusieron encima de la mesa. Pero lo que 
no podemos hacer ni ustedes ni lo podrán hacer tampoco es ser los directivos de la fábrica. No me gusta el plan B del Sr. 
Revilla, no me gusta. Como no le gusta a la corporación de Torrelavega y así lo ha expresado en acuerdos plenarios que 
ahí están. Dinamitar 300 empleos directos, otros tantos empleos indirectos y muchos millones de ingresos públicos no 
puede ser premiado y homenajeado con la alfombra roja para un pelotazo de suelo industrial. Y los que ya son ricos, lo 
sean indecente y de más todavía a costa de los demás.  
 

Hablar de los terrenos de Sniace es hablar de ha viabilidad de la no Sniace, de lo que ya no es. Porque el problema 
es la viabilidad industrial de Sniace, industrial de Sniace. Y poder jubilar a los obreros dignamente. Dar trabajo a más gente 
que empiece. Y ese problema, no son los terrenos. El problema es quién dirige el proyecto; quién lo financia. Y si esa 
historia sale bien.  

 
No en la fabulación interesada de ejecutivos demasiados bien pagados, ni en pelotazos de suelo invitando a la 

corrupción de la Autonomía de Cantabria; sino en la verdad de la industria, que no es otra que los mercados, los costes, la 
tecnología, los competidores, la calidad del producto, la atención al cliente. Ésa es la verdad de la industria. 

 
Expliquen sus criterios, porque esta Cámara no los conoce. Y queremos escuchar la opinión del Gobierno y por eso 

se la solicitamos. Dígannos si ha fracasado el plan A, antes de haberse iniciado.  
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Y el suelo industrial tiene un uso industrial; industrias. Sniace fue catalogada como industria de interés nacional. No 
terciarios, no para centros comerciales ni oficinas. Porque esto también son empresas, claro que lo son; pero no son 
industrias. Por eso deseo que lo digan y lo aclaren. Si ha fracasado el plan A. Y cómo contemplan el plan B.  

 
Es difícil ponerse de acuerdo con alguien que no sabe a dónde va... 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Sr. Calderón... 
 
EL SR. CALDERÓN CIRIZA: Termino. Concluyo en un segundo, Sra. Presidenta. 
 
Pero a ver si entre todos centramos un poco mejor la cuestión y logramos una convergencia. Nunca se debiera 

recalificar un solo metro de suelo, si Sniace no da la garantía de un plan laboral que dé solución a todos los trabajadores y 
de un proyecto industrial. Como lo ofreció este que les habla cuando era Alcalde de Torrelavega. 

 
Muchísimas gracias, Señoría. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias, Sr. Calderón. 
 
Tiene la palabra para su contestación el Gobierno. Tiene la palabra D. Francisco Martín Gallego. Consejero de 

Innovación, Industria, Turismo y Comercio. Por un tiempo de diez minutos. 
 
EL SR. CONSEJERO (Martín Gallego): Muy buenas tardes. Muchas gracias, Sra. Presidenta. Señoras y señores 

diputados. 
 
Dios me libre a mí enmendar la plana a nadie. Pero es bastante común cuando a uno le interpelan que pregunten 

cosas concretas. Y en este caso, la pregunta del Partido Popular es tan abierta como: Criterios en relación a la reapertura 
de Sniace. 

 
Criterios. Yo no sé si venía a hablar aquí de Medio Ambiente, o venía a hablar aquí de Industria, o de Economía, o... 

Y resulta que venía a hablar de demagogia. Porque nos hemos chupado diez minutos de demagogia con mayúsculas, Sr. 
Calderón. 

 
Nos ha, usted, intentando convencer aquí de que usted tenía un compromiso con Sniace; que su Gobierno tenía un 

compromiso con Sniace, que puso encima de la mesa soluciones para Sniace. Y también nos ha intentado convencer aquí 
de que este Gobierno es responsable del retraso en su apertura. 

 
Pues mire usted, con la misma demagogia que usted achaca a este Gobierno la culpa en el retraso de la apertura, 

yo acuso a su Gobierno del cierre de Sniace. Con la misma carga de demagogia. 
 
Si nosotros somos culpables como Gobierno de estar retardando la apertura, ustedes son culpables del cierre; 

porque en su época de Gobierno se produjo el mismo. Luego, si alguien es culpable de que haya 500 familias en este 
momento en la calle, no somos nosotros. Se lo garantizo. Lo que estamos intentando es precisamente lo contrario. Que 
Sniace arranque cuanto antes.  

 
Y me he quedado de toda su intervención, he cogido un folio para intentar anotar sus preguntas concretas, y me he 

quedado con una frase, que dice: “El que incumple, para casa... ¿Sigo, o no sigo? No sigo, ¿no?. El que incumple, para 
casa. 

 
Sabe usted perfectamente que el Gobierno de Cantabria no es accionista de Sniace. Sabe usted perfectamente que 

Sniace está cerrada desde hace más de dos años. Y sabe usted perfectamente que tenía un problema, que se llamaba: 
concurso de acreedores, que afortunadamente ha conseguido levantar. Tiene otro problema, que es la vuelta a la 
cotización; que parece que va a volver a la misma. Tiene otro problema, que es la ampliación de capital. Y mientras no se 
diga lo contrario, todos los problemas dibujados en esa hoja de ruta, que no dibujó el Gobierno, ni nosotros ni ustedes, 
dibujó la propia empresa, se están cumpliendo.  

 
Luego, si se están cumpliendo los hitos, la hoja de ruta, este Gobierno sigue pensando y confiando que SNIACE 

reabrirá, pero además no solo eso, este Gobierno apoya esa reapertura, y la apoya con las herramientas que dispone, la 
apoya desde el punto de vista del apoyo a la transformación de ERE en ERTE, la apoya desde el punto de vista de los 
permisos necesarios para la puesta en marcha otra vez de la planta de cogeneración, la apoya desde la modificación 
necesaria de la autorización ambiental integrada y la apoya como mejor puede apoyarla, que es dando confianza a los 
inversores. 

 
Si a usted le parece mal que el Presidente Revilla haya dicho hace dos días que si SNIACE vende terrenos 

industriales y el Gobierno los necesita podemos llegar a un acuerdo, entonces yo no sé que le parece a usted bien, porque 
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lo que se ha vivido en el pasado en SNIACE ha sido fondos entregados y perdidos, este Gobierno ni va a ser accionista ni 
va a ser prestamista, ni va a ser acreedor, este Gobierno lo que va a ser es un aliado de la apertura de SNIACE, 
efectivamente si SNIACE tiene unos terrenos como todas las familias cuando están mal lo que hacen es vender lo que 
tienen y esos terrenos pudiesen ser interesantes para el Gobierno de Cantabria... y ¿sabe usted por qué, sabe usted por 
qué pueden ser interesantes para el Gobierno de Cantabria o para una empresa pública?, porque cuando hemos llegado al 
Gobierno nos hemos encontrado que en Torrelavega quedaban cuatro parcelas en poder de SICAN; cuatro, cuatro, en 
Torrelavega hemos llegado y apenas había suelo industrial disponible, claro, claro a alguien le ha pillado el toro Sr. 
Calderón, a alguien le ha pillado el toro y no ha sido a nosotros y de forma inmediata hemos puesto en marcha la 
tramitación del polígono industrial de las Excavadas que tendría vocación industrial y científico tecnológica y si no 
llegásemos a tiempo e hiciese falta suelo industrial habrá que utilizar el que haya. 

 
Por lo tanto hablar de que ese plan B no hace sino ocultar las posibilidades del plan A, es una mentira flagrante 

porque evidentemente desde el punto de vista de un inversor será mucho mejor pensar que SNIACE tiene recursos 
propios que como las familias puedan vender si tienen problemas financieros, y aún más usted habla de plan A y plan B, 
es decir, dos planes frente a cero Sr. Calderón, frente a cero, con SNIACE cerrado. 

 
Miren ustedes en esta coyuntura en la que el Gobierno está a favor, en la que el Ayuntamiento está a favor, en la 

que los trabajadores están a favor y en las que los accionistas de referencia están a favor, solo falta saber cual es su 
postura, solo falta saber cual es su postura que de momento no la han expresado. 

 
Quieren ustedes que apoyemos como Gobierno la planta de SNIACE ¿sí o no? También preguntan no solo 

respecto a la reapertura sino respecto a la viabilidad futura de la empresa. 
 
Miren ustedes no corresponde al Gobierno de Cantabria evaluar la viabilidad futura de la empresa, hay un 

estamento que debe decidir sobre semejante cosa, y para la vuelta de la acción a la cotización, de la CNMV, tiene que 
informar sobre la viabilidad o no de la empresa, ¿saben quién es el Presidente de la CNMV?, sí ¿verdad? Elvira Rodríguez 
que pertenece a su partido y que decidirá en un cortísimo espacio de tiempo, yo calculo que no más de diez días, si la 
acción de SNIACE es una acción segura o no, es decir, si puede reabrir con garantías para los accionistas o no. 

 
Estamos a punto de vivir como la acción de SNIACE vuelve a la cotización según los que saben de esto, en este 

caso pongo en mi boca la opinión del Director de la empresa que usted acaba de denostar en este estrado, en enero se 
produciría la vuelta a la cotización, en febrero la ampliación de capital, 15 millones aproximadamente, repito de los tres 
accionistas principales y de referencia dos ya se han pronunciado positivamente, queda un tercero y queda desde los 
nueve millones hasta los 15 digamos una oferta pública, opero lo que tenemos que hacer entre todos es dar garantías de 
que es una ampliación de capital segura Sr. Calderón, no poner palos en las ruedas ni introducir dudas espúreas. 

 
Ayúdenos a convencer a todos, los trabajadores ya lo están, el ayuntamiento también, ayúdenos a convencer a los 

accionistas de que no va a haber palos en las ruedas, de que va a haber unanimidad y que la acción, perdón el capital que 
se invierta en la reapertura no va a haber ningún riesgo al menos político. 

 
Me gustaría que en su segunda intervención nos dejase claro Sr. Calderón si la vocación del Partido Popular es o 

no apoyar la reapertura y es o no generar tranquilidad en ese ámbito. 
 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Martín, 
 
Réplica del Sr. Diputado, tiene la palabra D. Ildefonso Calderón por un tiempo de cinco minutos. 
 
EL SR. CALDERÓN CIRIZA: Un segundo..., Sra. Presidenta, Sr. Consejero, señores Diputados. 
 
¿Demagogia? Ninguna. Demagogia la que está haciendo aquí usted hoy. El que incumple que se vaya para casa, le 

voy a decir todo lo que ha cumplido el Partido Popular y ustedes hasta ahora no han cumplido absolutamente nada, yo lo 
que lamento es que veo que tiene que hacer usted un grandísimo papelón. 

 
Pero no me voy a enrollar porque hablaremos otro día del Polígono de las Excavadas que apoyo y hablaremos de 

cómo solo se ha encontrado usted con cuatro parcelas de SICAN porque yo me encontré con todas, cero euros de metros 
cuadrados vendidos de 2009 a 2011 cuando este señor llegó a la alcaldía; cero. 

 
Bien, ¿yo qué quiero decirle? Que aquí no ha dicho absolutamente usted nada de lo que va a hacer y usted tiene 

conmigo un problema ¿sabe cuál es? En el buen sentido de la palabra, que lo he vivido y como yo lo he vivido le voy a 
decir las cosas que han pasado. 

 



DIARIO DE SESIONES 
Página  25 de enero de 2016 Serie A - Núm. 17 924 

Usted sigue apostando por el pelotazo de Sniace pero yo le voy a decir el pelotazo de suelo industrial, falta el plan 
A, pero yo le voy a decir lo que ha pasado, mire, la empresa llega y le dice al Sr. Presidente Ignacio Diego, mire tenemos 
una serie de problemas que son fundamentales para ir para adelante.  

 
El primero de todos que puso fue el céntimo verde, problemas fiscales, se redujo el céntimo verde como ellos 

querían un 80 por ciento. El segundo eran problemas energéticos, incluir la planta de cogeneración de Sniace en el mismo 
régimen normativo y económico que el resto de la subgeneración de España a pesar de que tenía una potencia de 93 
megavatios, el doble que el resto de España. Y hombre, ya si podéis actualizar, aumentar la vía útil perfecto. 

 
Boletín Oficial del Estado: la planta de cogeneración de Sniace recibirá ayudas para la potencia hasta la 93 

megavatios, las dos turbinas el doble que el resto de España. Y dichas ayudas a recibir van más allá de febrero de 2016, 
diez años más, Sniace va a recibir de media en los próximos diez años más de 200 millones de euros de ayudas a la 
cogeneración, si utiliza la potencia instalada toda para producir energía eléctrica. 

 
Un cambio muy importante de cara al plan de viabilidad de Sniace o la entrada de nuevos inversores que además 

de un marco estable Sniace se garantiza un flujo de ingresos fijos durante los próximos diez años a razón de 20 millones 
de euros al año. 

 
En temas medio ambientales decía usted, pues claro que sí, primero había que aumentar los parámetros de 

emisiones para que pudiera funcionar la fábrica y luego había que reducir el canon de saneamiento. 
 
La modificación de los parámetros de emisiones se hace por una Ley de 1973 algo inédito, inaudito, poder aumentar 

la potencia y rebajarla en un plan ambiental, increíble, se multiplica por siete. Boletín Oficial del Estado, agosto de 2014. 
 
Pero es que se reduce el canon de saneamiento en un 67 por ciento de 2,4 millones a 800.000 euros. Hay una 

reunión tripartita, Gobierno, empresa y comité de empresa; conclusión: se había cumplido lo demandado por el comité de 
empresa totalmente. Y dice un miembro del comité de empresa, viendo que el Gobierno ha cumplido todo ¿qué va a hacer 
ahora la empresa? ¿Y qué es lo que hace la empresa? ERE de extinción, ¿qué hace el Sr. Presidente de Cantabria, 
Ignacio Diego? Ante esa situación habla el Sr. Ignacio Diego con la Ministra Fátima Báñez y consigue del Ministerio cuatro 
millones para posibles prejubilación de 100 trabajadores mayores de 58 años si llegan a un acuerdo a la apertura de 
Sniace ¡fíjese si la queremos! 

 
Y ahora le voy a decir otra cosa, fíjese lo que opina Torrelavega. Exigencias sin paliativos de Sniace, aquí la tiene, 

búsquelo tranquilamente que dice el Partido Socialista, los políticos: “La pelota está en el tejado de Sniace y exigimos un 
plan de futuro como ciudad e institución” el Partido Regionalista al que usted pertenece ahora, más dado a las cosas de 
este tipo. “Basta ya, Sniace tiene que dar la cara porque los trabajadores y Torrelavega ya lo han hecho” el Partido 
Popular, “Se acabó el tiempo de echar balones fuera, todos hemos cumplido, ahora le toca a Sniace” 

 
¿Y qué dicen los vecinos de Torrelavega? La Unión Vecinal: “La desastrosa dirección de Sniace tiene que dejar de 

engañar a la ciudad y a los trabajadores”  
 
¿No se le remueven a ustedes las entrañas que hay 533 hogares que no tienen ningún ingreso? Y todo lo que 

estamos oyendo hablar es de que vamos a pensar en el plan B porque va a fracasar el plan A. 
 
La Sra. Tezanos y el Sr. Revilla quiero si saben, no sé, cómo es la situación actual de los trabajadores. Yo sí la sé y 

se la voy a decir porque le puedo decir, lo he vivido, el problema mío es que lo he vivido cuando habla usted de 
demagogia, fíjese si quiero yo que abra Sniace y quiere el Partido Popular que abra Sniace. 

 
Fíjese, de 533 trabajadores echados a la calle, 67 contratos relevo están prejubilados o jubilados totalmente por 

haber cumplido 65 años; 58 contratos de jóvenes despedidos porque estaban en contrato relevo; 45 jubilados 
anticipadamente forzosamente a ser despedidos, perdón, forzosamente sin cumplir la edad; 17 jóvenes con contrato fijo 
que han pedido la cuenta porque tienen que dar de comer a sus familias; 58 trabajadores mayores de 58 años y menores 
de 61 están pendientes de que se suscriba una póliza para prejubilación. 

 
Doscientos cincuenta y tres trabajadores pendientes de sentencia del despido, algunos de ellos han tenido que 

encontrar trabajo en otras empresas y otros ponerse de autónomos, porque las familias tienen que comer todos los días.  
 
Y quedan alrededor de 200 trabajadores en espera de una resolución judicial y sin trabajo, consumida ya la 

prestación por desempleo y sin ayuda. Muy pocos con una ayuda familiar de 426 euros y la gran mayoría sin ayuda 
familiar. 

 
Por tanto, después de escuchar hoy su posición, mi preocupación que ya era grande es ahora el doble de grande y 

no vamos a tener más remedio, espero, que solicitar en este Parlamento que indique al Gobierno los criterios claros y 
coherentes que él, que el Gobierno por sí mismo no es capaz de articular. 
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Yo ofrezco información a cualquier miembro de este Parlamento de lo que ha sido el problema de Sniace, lo 
conozco perfectamente. Si es un tema complejo los Sres. de Podemos y los Sres. de Ciudadanos quieren saberlo, este 
señor se pone a su disposición para darlo. Porque no van a encontrar jamás un expositor más imparcial y científico que 
Ildefonso Calderón, se lo garantizo. 

 
Y cuando les explique las propuestas van a estar, y lo que ha pasado estarán de acuerdo con estas propuestas.  
 
Y concluyo Sra. Presidenta, porque hay un tema para mucho, concluyo solo con una frase, con una cosa que se 

aprobó en el Ayuntamiento de Torrelavega. Y mire usted quién la aprobó, como leo mal y esto hay que leerlo, “mantener 
con rotundidad la actual clasificación y calificación del suelo industrial de todos los terrenos de la factoría Sniace, 
resolviendo expedientes en el proceso ya de revisión del planeamiento, y ninguna otra figura de, uf, -que no leo- 

 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gafas, Sr. Calderón. 
 
EL SR. CALDERÓN CIRIZA: Perdón, perdón, permítame Sra. Presidenta que es importante, “mantener con 

rotundidad la actual clasificación y calificación del suelo industrial de todos los terrenos de la factoría Sniace, resolviendo 
expresamente, aunque la revisión del planeamiento, y ninguna otra figura de modificación del mismo altere la situación 
actual” es lo que dice. ¿Sabe quién firmó esto?, ¿sabe quién lo firmó?, el Sr. Aurelio Ruiz Toca Portavoz del Partido 
Socialista. ¿Sabe quién lo firmó también?, el Sr. Higinio Terán, Portavoz del Partido Regionalista. 

 
En Torrelavega no nos gustan los pelotazos; la industria, los trabajadores industriales sí nos gustan. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Sr. Calderón... 
 
EL SR. CALDERÓN CIRIZA: Gracias Sra. Presidenta. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias a usted. 
 
Turno de dúplica del Gobierno. Tiene la palabra el Sr. Consejero, D. Francisco Martín, por un tiempo de cinco 

minutos. 
 
EL SR. CONSEJERO (Martín Gallego): Muchas gracias. 
 
De poco iba a servir lo que dijese, porque traía usted escrita hasta la réplica, así que de poco iba a servir lo que yo 

argumentase, lo cual es triste. 
 
Usted ha querido hacer énfasis de lo que opina Torrelavega. Mire usted, Torrelavega opina con sus votos. No, no, 

no me saque usted fotocopias del periódico. Torrelavega opina con sus votos, igual que Cantabria y lo que están claro y la 
conciencia o la consciencia que tienen los vecinos de Torrelavega es que el Partido Popular no cumplió... 

 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Señorías. 
 
EL SR. CONSEJERO (Martín Gallego): No cumplió ni con Sniace ni con Torrelavega. 
 
Es probable que ustedes hicieran muchas cosas o intentasen hacerlas con un resultado francamente inútil, porque 

Sniace cerró. Pero fíjese que unos años antes de que Sniace cerrase ustedes echaron por tierra uno de los proyectos que 
podían haberle dado viabilidad en el futuro, que es la planta del bioetanol, que a usted se le ha olvidado comentar nada, 
Sr. Calderón. 

 
Una planta que hubiese dado músculo financiero y que hubiese permitido probablemente soportar o no ¡quién 

sabe!, pero ustedes no dieron ni la posibilidad, cogieron el proyecto de bioetanol y lo echaron a la papelera. 
 
Luego, ustedes son como el bombero pirómano, ¿saben?, que primero crean el problema y luego intentan atajarlo. 

Y cuando es muy tarde se produce la quema de la empresa y la quema del Gobierno Popular en Torrelavega. Por lo tanto, 
lo que opina Torrelavega es más que claro, más que claro. 

 
Hacen ustedes, siguen poniendo palos en las ruedas y siguen criticando a la actual gerencia de la empresa.  
 
¿Usted sabe qué trascendencia puede tener eso para la ampliación de capital, Sr. Calderón?, ¿usted no cree que 

es una medida, o es una opinión francamente desafortunada en ese momento? De no ser que lo que pretendan sea que 
no se cumpla la ampliación de capital, ¡eh!, en caso tendrán ustedes que aclarar si desean o no que se cumpla la 
ampliación de capital. Si desean o no, por lo tanto, que reabra otra vez Sniace. 
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Porque criticando todo lo que se está haciendo desde hace seis meses hasta ahora, no hacen otra cosa que poner en 
riesgo esa ampliación de capital.  
 

Creemos en Sniace, lo hemos hecho siempre. Quien me conoce a mí sabe que hace muchos años que creo en la 
empresa. Que creo en sus trabajadores. Que hablo con ellos. Que cuando hablo con ellos además ellos tienen muy claro 
quién es su amigo y quién no es su amigo. Quién ha estado cerca de ellos y quién no lo ha estado. Quién ha puesto las 
bases para que Sniace siga viva y quién ha echado tierra encima del sepulcro. El blanqueado que decía usted. 

 
Ninguna empresa como Sniace tiene capacidad en este momento de generar 250 empleos de la noche a la 

mañana, así en la cuenca del Besaya. 550, en un plazo menor de dos años; más el empleo inducido. Cualquiera que 
ponga palos en las ruedas a esto, creo que está obrando de forma insensata e irresponsable. Y seguro, Sr. Calderón, que 
de nuevo el ciudadano de Torrelavega se lo valorará igual. Igual que esta vez. 

 
Acabo con la frase que usted me ha hecho apuntar: El que incumpla, para casa. Usted está en casa, sí; no haga 

así; usted está en casa. Y quizás algún día alguien me lo tenga que decir a mí. Pero de momento no. 
 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias, Sr. Consejero. 
 
Sr. Rodríguez... (murmullos)... Sr. Rodríguez. Presente usted la interpelación, ¡hombre!. Desahóguense por favor en 

la Tribuna. No se desahoguen ninguno de ustedes desde los escaños, porque entonces voy además a tasar también los 
tiempos de los escaños y van a durar los plenos el doble. El que se quiera desahogar, que presente una iniciativa y que 
cumpla los tiempos desde la tribuna, que me parece que está claro por la lucecita roja que la Presidenta es bastante 
generosa con los tiempos. 

 
Muchas gracias, Señorías. 
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